" PREMIERE PARTIE : EPREUVE JURIDIQUE

(DROIT SOCIAL)

Ervous sndant du DOCUMENT 1 et de vos connaissances. vous répondrez aux questions suivantes :

1.1} Citez ‘es deux parties conceimnees par le contrat de travail : (BEP : 2/ CAP : 2)

» Entreprise DUPON, representée par Gérard Dubois
= Christelle DUPUIS

1.2} Pour quelle raison e contrat de travail a-t-il été signé ? (BEP : 3/ CAP : 2)

Remplacement provisoire de Mme Pierrette Martin ou de la secrétaire de direction, actuellement

ahsente pour cause de maladie

1.3) N Preciser quel est le type de ce contrat de travail 7 (BEP : 2/ CAP : 2)

Cantrat a durée déterminée

B - Cies deux extraits du contrat qui justifient votre réponse. (BEP : 3)

Acide o «la o sociéte DUPON  engage Melle Christelle  Dupuis.  pour  une

détermmee »
Articie 3 -« If aura pour terme la fin de "'absence de Madame Pierrette Martin»

1.4} Citez deny antres lypes de contrat de travail - (BEP : 3/ CAP : 1)

«  Covtrat a durée indeterminée
w  Ooedrat dintérim

sroepter toutes autres propositions telles que
auanfication

contrat emploi-jeune, contrat emploi solidarité, contrat de

durée
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DEUXIEME PARTIE : EPREUVE JURIDIQUE

(LES INSTITUTIONS)

La Cour d’assises

9 personnes appelées jurés
2.3) Comment les choisit-on ? (BEP : 1)

Par tirage au sort au sein des listes électorales

Les crimes

/| CAP : 2)

Le Tribunal de police juge les contraventions
Le Tribunal correctionnel juge les délits

NB : Accepter « tirage au sort au sein d’une liste départementale »

2.4) Quelles sont les affaires jugées par cette juridiction ? (BEP : 1/ CAP : 1)

En vous aidant des DOCUMENTS 2 et 3 et de vos connaissances, vous répondrez aux questions suivantes :

2.1) Dans quelle juridiction pénale trouve-t-on un jury populaire ? (BEP : 1/ CAP : 1)

2.2) Combien de personnes trouve-t-on dans ce jury ? Comment les appelle-t-on ? (BEP : 1)

JURIDICTIONS

COMPETENCES

Tribunal de police

Contraventions

Tribunal correctionnel

| Délit

(BEP : 4,5/ CAP : 3)

SITUATIONS L’INFRACTION TRIBUNAL
COMPETENT

1. La maison de M. Loisir a été Tribunal
cambriolée. L.'auteur de l'infraction a Délit correctionnel
été interpellé.
2. M. Berta est arrété pour avoir Crime Cour d’assises
assassiné son voisin
3. M. Chauffard n’a pas respecté le Contravention Tribunal
signal « Stop » a un carrefour de police

2.5) Quelles sont les deux autres juridictions penales ? Précisez, pour chacune d’elles, leur compétence. (BEP : 4

2.6) Pour chacune des situations ci-aprés, indiquez l'infraction et le tribunal compétent en complétant le tableau
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TROISIEME PARTIE : EPREUVE ECONOMIQUE

Lisez le DOCUMENT 4 et traitez les questions ci-dessous :

3.1) Que mesure-t-on grace a la croissance économique ? (BEP : 2/ CAP : 1)

On mesure I’évolution de la richesse d’un pays ou de I'économie d’un pays.

3.2) Que mesure-t-on grace au taux e croissance annuel ? (BEP : 2)

La variation de richesse observée du 1° janvier au 31 décembre.

3.3) De nos jours, quel est le facteur qui contribue fortement a assurer la croissance économique d’un pays ? Citez

un exemple. (BEP : 2,5)
- Le progrés technique (les innovations technologiques). (2 pts)
- Exemple : I'informatique. (0,5 pt)

3.4) Quelle est I'influence du progrés technique sur I'activité de 'entreprise ?
(BEP:2/CAP: 1)

Une augmentation de la productivité

a) Quelle serait I'nfluence d'une croissance de 5 % sur le pouvoir d’achat ?

3.5)
(BEP : 1,5/ CAP : 1)
- augmentation du pouvoir d’achat.
b) Pourquoi ? (BEP : 1,5/ CAP : 1)
Les employés peuvent négocier des augmentations.
3.6) a) Quelle serait la conséquence d'une croissance de 5 % sur 'emploi ? (BEP : 1,5/ CAP : 1)

Hausse de 'emploi ou baisse du chémage.

b) Pourquoi ? (BEP : 1,5/ CAP : 1)

Car les entreprises embaucheraient pour satisfaire la demande.
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BAREME

BEP CAP
N° Questions CONNAISSANCES CODE TACHES A EFFECTUER sur 40 | sur 20
DROIT SOCIAL
LE CONTRAT DE TRAVAIL
1.1 alb Identifier les parties du contrat 2 2
1.2 a/b Déterminer I'objet du contrat 3 2
1.3 a/b Définir le type de contrat a) 2 |a) 2
c Justifier le choix b) 3 | b) -
14 b Citer les autres types de contrat 3 1
INSTITUTIONS
LES JURIDICTIONS DE
L’ORDRE JUDICIAIRE : LES
JURIDICTIONS PENALES
21 a Reconnaitre une juridiction pénale 1 1
22 a Identifier le personnel de justice 1 -
23 b Citer le mode de désignation du jury 1 -
24 b Déterminer la compétence de la cour
d’assises 1 1
2.5 b Citer les autres juridictions pénales et
leur compétence 4 2
26 b/c Classer les différentes infractions
pénales et choisir la juridiction
compétente 4.5 3
ECONOMIE
RROBLEMES
ECONOMIQUES ACTUELS
3.1 a Identifier la notion de croissance 2 1
3.2 a Identifier 1a notion du taux de
croissance 2 -
3.3 a Identifier un facteur de la croissance 2,5 -
3.4 b Montrer influence du progrés
technique sur la croissance 2 1
3.5 b Montrer l'influence de la croissance a)1,5 a) 1
sur e pouvoir d’achat b)1,5 b) 1
3.6 b Montrer l'influence de la croissance sur | a) 15| a)1
'emploi b) 1,5] b)1
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